

LEGISLAȚIE ȘI POLITICI DE MEDIU

Lector dr. Ruxandra Malina Petrescu-Mag

Obiectivul general al disciplinei

Cunoașterea și înțelegerea conceptului de politică comunitară, comună, de bază, a conceptelor de legislație orizontală/verticală, a instrumentelor de acțiune a politicii comune de mediu. Este esențială însușirea de către student a mecanismelor de funcționare a sistemului instituțional al Uniunii Europene, înțelegerea rolului fiecărei instituții în gestionarea problemelor de mediu, atât la nivelul UE, cât și la nivel național. În același timp este importantă familiarizarea cu termenii juridici și cunoașterea principalelor acte normative care reglementează acest domeniu.

Obiectivele specifice

Abordarea, analiza si aprofundarea unor teme specifice:

Politica de mediu în cadrul construcției europene, Strategiile politicii de mediu, Cadrul instituțional, Protecția juridică a mediului natural și artificial, Răspunderea juridică în dreptul protecției mediului sau Aplicarea și controlul dreptului Uniunii Europene în materie de mediu.

Considerăm că un rol important îl au aspectele din jurisprudența CJUE, care permit studentului să înțeleagă mai bine importanța unor instituții, proceduri legale din cadrul sectorului abordat, precum și înțelesul unor termeni de specialitate.

Menționăm și abordarea unor elemente de noutate în peisajul academic național:

Delimitarea competențelor între Uniunea Europeană și statele membre în materie de mediu;

Despre competențe. Principiul subsidiarității și al proporționalității;

Competența statelor în executarea legislației Uniunii sau Funcția de control asupra modului de punere în aplicarea a dreptului Uniunii, exercitată de Comisie.

Metode de predare

- *Prelegere.* Abordarea este una interdisciplinară, ținând cont de statutul și curricula acestei discipline în țările cu tradiție în domeniu. Metoda de predare este una flexibilă, adaptată cerințelor profesionale ale societății românești. Se urmărește antrenarea studenților în activități curriculare și extra-curriculare care să le dezvolte capacitățile de comunicare, interacțiune, analiză și sinteză la un nivel academic ridicat.

- Strategii de studiu recomandate:

Materia este structurată pe 14 teme.

Este recomandabilă parcurgerea materiei cel puțin sub forma unei lecturi a suportului de curs, înainte de întâlnirile programate, astfel încât, să fie asigurată familiarizarea cu chestiunile care urmează a fi dezbătute și pentru a cere lămuriri cu prilejul întâlnirilor stabilite.

Bibliografia de baza a cursului:

Petrescu-Mag R. M., 2011. *Protecția mediului în contextul dezvoltării durabile. Legislație și instituții*, Editura Bioflux, Cluj-Napoca.

Pentru a permite fiecărui student accesul la informație într-un mod accesibil și rapid am oferit, pe lângă forma tipărită a lucrării, și o formă online:

<http://www.editura.bioflux.com.ro/docs/Petrescu-Mag.pdf>